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Posvećujem ovu knjigu svim pripadnicima Škotskog Reda u 
Srbiji, a posebno onima koji su to postali čim su ugledali 
Svetlost, nakon skidanja poveza na Inicijaciji...  
 
Sa Škotskim usklikom:  
HUZA, HUZA, HUZA – Sloboda -  Jednakost - Bratstvo!!! 
 
Kao i sve druge moje knjige, i ova je posvećena mojoj ćerki 
Teodori koja je naučila da ima razumevanja za moj 
svakodnevni masonsko-istraživački i publicistički rad. 
Međutim, nadam se da joj nisam uskratio ni gram ljubavi i 
pažnje koju ona, kao moj "dar od Boga" i zaslužuje. 
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POUKE I DOKTRINA  
"MORALA I DOGME" 

 
(PREDGOVOR PREVODIOCA I IZDAVAČA) 

 

"...Masoni ne čitaju mnogo, ali sjajno i strpljivo 
slušaju, bez obzira na vreme trajanja, ako im 

govornik priča nešto što je vredno njihove pažnje..." 
 

Albert Pajk, u pismu Robertu F. Guldu, 28.02.1888.
1 

 
 

red Vama je najznačajnija masonska knjiga svih vremena, koja 
još uvek predstavlja nedovoljno analizirano štivo, ne na 
srpskom – gde se nije pojavila nijedna ozbiljnija analiza ovog 

kamena temeljca moderne slobodnozidarske misli, već i na 
engleskom i ostalim svetskim jezicima. Jednostavno, obimnost dela, 
nepoljuljani autoritet nekadašnjeg Velikog Komandera Vrhovnog 
Saveta Južne Jurisdikcije SAD, kompleksnost, ali i neophodno 
ogromno predznanje iz različitih oblasti, kao rezultat imali su to da se 

                                                
1
 Objavljeno u knjizi Albert Pajk – Esoterika: Simbolizam Plavih Stepena Slobodnog 

zidarstva (RVLS, Beograd, 2015), str. xlvii. (u daljem tekstu i narednim citatima: "Pajk 
– Esoterika"). 

P 
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DISTRIBUCIJA MASONSKIH I SRODNIH KNJIGA  
 uskoro novi katalozi za 6019/6020 sa preko 1500 naslova   

 
 Tokom proleća 2018. godine, na molbu druge Braće da 
im pomognem oko distribuiranja knjiga koje su 
objavili, a posebno da ih "doturim" do Braće iz drugih 
srpskih obedijencija, ali i drugih zemalja, pokrenuo 
sam "malu masonsku distribuciju". Ponuda je za 
svega par meseci narasla na 360 naslova, a krajem 
2018. i na preko 600 naslova, a tokom 2019. na čak 
1500 masonskih i sa SZ povezanih naslova.  Odlučio 
sam i da jedan deo svoje kolekcije slobodnozidarske i 
druge literature, od kojih su neki primerci veoma retki, 
ili čak i unikatni, ponudim zainteresovanima, kako bi ih 
motivisao da i oni počnu da sakupljaju ovakve 
publikacije. (P)opisivanje ne ide brzo, ali se u dogledno 

vreme može očekivati još mnogo zanimljivih naslova. Da stvar bude bolja, knjige 
sam počeo da šaljem širom sveta, pa se srpska slobodnozidarska misao počela 
širiti planetom (naravno, reč je o malom broju primeraka, ali bitno je da je seme 
padalo na plodno tle, pa će se tek videti u narednim decenijama pravi rezultati 
ove moje altruističke aktivnosti).  

 

Da bih dodatno motivisao Braću i zainteresovane 
profane pojedince za čitanje knjiga (po Dositejevoj 
paroli: "Knjige Braćo knjige, a ne zvona i praporce"), 
osmislio sam poseban, do sad neviđeni vid kataloga. 
Pored opisa knjiga sa mnoštvom istorijskih i drugih 
podataka o Masoneriji (pa takvi katalozi faktički 
predstavljaju prave masonske knjige), dopunjavao sam 
ih intervjuima sa najbitnijim srpskim masonolozima, 
promišljanjima na aktuelne teme, masonskim 
stripovima i drugim zanimljivim sadržajima.  
 
U toku je obimni posao oko završavanja novog 
kataloga za 6019/6020 G.I.S. Koncepcija je 

sledeća: pored obimnog Osnovnog kataloga, u kome će biti samo masonske 
knjige, objaviću i 6 Dodatnih kataloga. Za sada je gotov samo "Dodatni katalog br. 
2 – masonski časopisi", na preko 60 A4 stranica sitnog fonta (8 – malo manji od 
ovog, koji je 8,5), što predstavlja ekvivalent A5 knjizi od makar 200 stranica! Eto, 
tek da zamislite koliko informacija će vas čekati u katalozima moje distribucije. 
 
Pored gotovo svih masonskih knjiga objavljenih od 80-ih do danas, tu su i knjige 
iz ezoterije, hermetizma, "zabranjene istorije", filozofije, teologije... i svih drugih 
oblasti potrebnih za pravilo shvatanje Slobodnog Zidarastva. Posebno važan 
segment distribucije su antikvarne knjige i časopisi izdavanih od XVIII veka pa 
do sredine XX veka. Ukoliko vas zanimaju masonske i srodne knjige, obratite mi 
se, i poslaću vam opsežne kataloge, koji su – besplatni, pa ne oklevajte. Ukoliko 
tražite neku posebnu knjigu – javite se, i obećevam da ću učiniti sve da vam je 
nabavim. Kontakt: advokatrogosic@gmail.com. 
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ČASOPIS "AKACIJA" 
- slobodnozidarski časopis pod Vedrim Nebom - 

 
     Još 2012. godine sam shvatio da dobar broj problema u 
balkanskoj Masoneriji potiče od nedovoljnog broja tačnih 
informacija. Kako onih o filozofsko-simboličkim i 
istorijskim temama, tako posebno o aktuelnim 
dešavanjima. Bio je to razlog da pokrenem jedan mali 
časopis koji je sebi postavio ogromni zadatak da pokuša da 
izbriše postojeće barijere, koje su 2012. bile izuzetno 
duboke, te da okupi jednu novu generaciju 
slobodnozidarskih mislilaca, iz različitih obedijencija, koji 
će vođeni bratskom ljubavlju, svojim knjigama (tj. 
transferom Znanja i Istine) stvarati uslove za prosperitetni 
napredak srpske, ali i balkanske Masonerije.  
 
       Oko časopisa koji sam pokrenuo i sopstvenim snagama 

izdavao, uređivao, finansirao, distribuirao, promovisao... (uz povremenu pomoć 
dobronamernih) okupila se ekipa današnjih vrhunskih srpskih masonologa, od kojih je 
u to vreme jedino Slobodan Škrbić bio "poznato ime". Pored Br. Bobe, za "Akaciju" su 
pisali i pišu Jordan Đević iz Nemačke, Goran Ivanković iz Kanade, Zoran Totić, Bojan 
Timotijević i moja malenkost iz Srbije, kao i brojni drugi saradnici iz Srbije i regiona, 
za koje se nadam da će se kvalitetnim radovima uskoro pridružiti ovoj petorci. 

 
     Od broja 5. "Akacija" je časopis pod Vedrim Nebom, tj. 
apsolutno samostalan i nezavisan. Kao takav, distribuira se 
širom ex-YU regiona, i u velikom broju zemalja sveta. 
Pojedine obedijencije iz Srbije, Hrvatske i Makedonije, kao 
i mnoge pojedinačne lože širom regiona, mi pomažu u 
distribuciji šaljući ga Braći iz svojih kolona, pa je teško 
oceniti do koliko Masona i zainteresovanih profanih 
časopis stiže. Ako na to dodamo i one koji ga preuzimaju na 
masonskim FB grupama, i na mom sajtu 
www.slobodnozidarstvo.org, minimalna procena je da 
stiže do makar 6000 čitalaca, što ga čini tiražnijim od 
brojnih časopisa koje gledate na kioscima (NIN i drugi 
politički časoisi npr.), ali i ubedljivo najtiražnijim ex-YU 
masonskim časopisom svih vremena. 

 
     Časopis pored elektronske, ima i svoju štampanu formu. Logično, sa svojim 
časopisom sam otvorio i novu masonsku ediciju, koju sam nazvao "Izgubljena Reč". U 
jednoj knjizi štampana su prva 4 broja (jer su brojevi 1. i 2. odavno rasprodati, a 3. i 4. 
nisu ni štampani, već su se samo pojavili u elektronskoj verziji), sa kompletnom 
pričom o osnivanju i izdavanju "Akacije" što predstavlja značajan istorijski izvor. Još 
uvek aktuelni broj 5 je takođe štampan u okviru edicije "Izgubljena Reč", koja je 
zanimljiva i po tome što objavljuje "raritete", u svega 99 primeraka. Ostalo je još 
nekoliko primeraka jedne i druge knjige, koje možete poručiti dok zalihe traju. Ostali – 
mogu dobiti elektronsku verziju "Akacije br. 5" ako se jave na moj e-mail, 
advokatrogosic@gmail.com ili ranije brojeve preuzmu sa sajta 
www.slobodnozidarstvo.org. 
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Nova knjiga iz edicije "Masonerija u Srbiji" 
Slobodan Škrbić – Kabala i Škotska Masonerija (2019) 

 

Kabala, mistična teološko-filozofska jevrejska doktrina, je 
oduvek fascinirala i intrigirala zapadne hermetičare i duhovne 
tragaoce. Slobodni Zidari, kao jedni od onih koji su u večitoj 
potrazi za Istinom, na Putu koji im je obeležen susreću i 
brojne znake prisustva kabalističkog učenja u svom Zanatu. 
Na početku to ume i da iznenadi; "Veliki Neimar Svih 
Svetova" – kojih to svih, zar ne postoji samo jedan? 
Zainteresovani Mason uskoro otkriva da je mistična potka 
Slobodnog Zidarstva u najvećem delu upravo kabalistička, pa 
mu postaje jasnije o kojim se to "svim" svetovima govori. 
Škotska Masonerija je posebno posvećena kabalističkoj 
tradiciji (ali i praksi), pa svaki od 33. stepena ima i svoje 

dodire sa drevnom judaističkom doktrinom. Kabala se inače bavi ključnim 
metafizičkim temama, od toga kako je nastao Univerzum i naš svet, o odnosu čoveka i 
Boga i Božijim imenima, o tome šta je najvažnije u životu i njegovom smislu, o 
dualizmu. Praktična Kabala može imati i jaku magijsku podlogu i biti veoma moćna. 
Kao i kod Masona, koji tragaju za izgubljenom reči i prepoznaju se po Rečima, i u 
Kabali Reči imaju ogromnu moć. Reči, odnosno njihove vibracije mogu nas odvesti u 
neke više sfere, ili nas dovesti u kontakt sa različitim entitetima. Reči imaju i svoje 
brojčane ekvivalente, a kod istih brojčanih vrednosti i same Reči, tj. pojmovi imaju 
veliku sličnost, koja se nekad ne vidi na prvi pogled. Zato je Kabala moćno oružje za 
razumevanje stvarnosti, ove vidljive, ali i one koje ne možemo sagledati ljudskim 
čulima. 
 

     Slobodan Škrbić u svojoj knjizi "Kabala i Škotska Masonerija" pored osnovnih 
obaveštenja o Kabali, daje i čitav niz najvažnijih obaveštenja neophodnih Slobodnim 
Zidarima za pravilno razumevanje, a zatim i praktikovanje svog Zanata. Onaj ko ne 
shvati makar ideju Drveta života – ne može biti dobar Zanatlija, pa ma kako mu ruke 
bile vešte. A onaj ko želi da postane pripadnik najelitnijeg masonskog Reda – Škotskog 
Reda Drevnog i Prihvaćenog, moraće da se malo "pozabavi" i ovom drevnom 
ezoterijskom disciplinom. Škrbić nam pojašnjava sličnosti i dodirne tačke Masonerije 
sa Kabalom, Tarotom, Astrologijom, ali i drevnim Misterijama – ukazujući da je 
Znanje – jedno, i da ga tumače i šire Prosvetljeni. 
 

     Pored tumačenja Drveta života i sefirota i prikaza geneze Kabale, što ste i mogli 
očekivati, ova knjiga govori i o: biblijskom kodu koji ukazuje da su u Bibliji skrivene 
mnoge tajne i istine; vezama Kabale sa tajnim magijskim društvima, sistemima i 
ritualima; Enohijanskoj magiji i templarskom "Bafometu"; pravom značenju uvodnih 
reči Biblije koje nam govori šta je stvarno Bog stvorio na početku; "Bljesku Munje" u 
kojem je stvoren Univerzum; Četiri sveta; Tetragramatonu; Adamu Kadmonu, prvom 
čoveku; Božanskim slovima i korespodencijama sefirota; Tarot kartama i njihovom 
tajnom značenju; ezoteričnim vibracijama masonskih rituala i misteriji masonskih 
Reči; Akaša hronikama; hermetičkim zakonima Univerzuma; Jovanovom otkrovenju i 
o tome ko je zapravo pravi mesija; "Novom Jerusalimu" i Velikom Ekvinocijumu 
Bogova; Oku u trouglu i "ranim Telemitima"... i još mnogo čemu. Utisak svečanog 
hodočašća koji će vas ispunjavati dok budete čitali ovu knjigu upotpunjavaju i 
Škrbićeve mistične ilustracije. Sve u svemu, knjiga iz koje ćete mnogo naučiti, i kojoj 
ćete se često tokom života vraćati. Istovremeno, ona je i Portal za ulazak u neke 
zatvorene krugove...                                                   Branko Rogošić, januar 2019. 
 

Knjigu možete poručiti na e-mail: advokatrogosic@gmail.com  
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Nova knjiga iz edicije "Masonerija u Srbiji" 

Slobodan Škrbić – Riznica duha: vizuelni 
masonski imaginarijum (2019) 

 
 

"Vizuelni masonski imaginarijum", što je i podnaslov 
ovog ezoteričnog Portala, pored spisateljskog i 
prosvetarskog talenta novosadskog (velikog) arhitekte 
Slobodana Škrbića, zainteresovanima za prosvetljenje 
predstavlja i izuzetni umetnički dar ovog poznatog 
srpskog masonologa. Škrbić kroz svoje simbolične 
crteže, prave hermetičke mape za meditaciju i 
duhovna putovanja, pojašnjava simboliku i filozofiju 
Masonskog Reda, i to posebno onog najelitnijeg – 
Škotskog! U uvodnom tekstu "Nepoznati filozofi" 
Škrbić je dao prikaz celokupne duhovne nadgradnje 
koja se uzdiže iznad slobodnozidarskih gradilišta, sa 

napomenom da prave misterije tek počinju kada završimo tu duhovnu fazu. 
33 ilustracije su Portal za dalja putovanja... 
 
     Kao iskusan Učitelj ili Starešina Lože, Slobodan Škrbić – Hijerofant 
paralelne srpske duhovnosti, čitaoce - "polaznike kursa", tj. "neofite" 
postupno uvodi u drevne misterije, usmeravajući ih ka Svetlosti. U uvodnom 
delu knjige "Nepoznati filozofi" predstavlja "tajnu doktrinu svih epoha", koja 
je manje-više zajednička za sva tajna inicijatska društva, i zainteresovanima 
pojašnjava da je Masonski Hram samo predvorje nekih blistavijih Hramova. 
Nakon što smo saznali dosta toga o Hermanubisu, Zakonu Jedinstva, 
Sinarhiji i jednoj i jedinoj Drevnoj Religiji, prelazimo na sledeće stepenice. 
 
     Uspinjući se više, i dalje vidimo blisku povezanost Masonerije sa mnogim 
ezoteričnim doktrinama, što neofita sa masonskom keceljom treba dodatno 
da motiviše da istražujući svoj Zanat, istovremeno saznaje i Tajne 
Univerzuma. Škrbić nas podseća na ono što smo morali naučiti na prva tri 
masonska stepena, a većina od nas to nije (sasvim) savladala, pa nam u 
konačnom razrešenju nekih dilema tu itekako pomaže i vizuelni podsticaj dat 
kroz magične Škrbićeve ilustracije. Njegova ruka koja posvećuje u 
masonskim i drugim ritualima, piše donoseći prosvetljenje, sada i crta, 
dajući njegovim mislima dubinu i dodatnu dimenziju. 
 
     Ako vas je ikada zanimala masonska simbolika – evo knjige na srpskom 
jeziku, autentične, inovativne i pozvane da vam atipičnim pedagoškim 
metodom pojasni ključne činjenice i stvori osnovu za dalja traganja, možda i 
kroz neka druga Bratstva koja se uzdižu iznad predivnog Masonskog 
Hrama... Onaj ko je razumeo ovu knjigu spreman je da krene Dalje. 
 

Branko Rogošić, januar 2019. 
 

Knjigu možete poručiti na e-mail: advokatrogosic@gmail.com  
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Dve nove knjige Branka Rogošića (2019) 
Nova otkrića u istraživanju istorije srpske Masonerije 

 

     U poslednjih par godina Rogošić je pronašao toliko novih podataka 
o istorijatu srpske i jugoslovenske Masonerije, koliko nije pronađeno 
još od sredine 80-ih, kada je Nenezić objavio prvo izdanje svoje knjige. 
Mnoge stvari nismo znali, a mnoge smo pogrešno znali, što je još gore. 
U ovoj knjizi čitaoci će saznati kakav je zaista bio početak razvoja 
slobodnozidarske ideje na ex-YU prostoru, ko su bili srpski Masoni za 
koje nismo znali da su pripadali Bratstvu, i koji je to car sa ponosom 
isticao da je počasni član jedne beogradske lože. Posebno je važan 
podatak koga je Rogošić dobio od Velikog Orijenta Italije, a koji se 
odnosi na osnivanje prve moderne masonske lože u Beogradu i Srbiji, 
lože "Svetlost Balkana". Osnovao ju je poljski plemić i jezuitski 
misionar, koji je u Srbiji bio sustrijski špijun. U ložu je 

uključionajviđenije beogradske Jevreje, a na mestu Starešine ga je zatim nasledio još jedan 
austrijski špijun (što se tada nije znalo), jevrejski lekar. Sada tek postaje jasnije zašto je osnovana 
naredna loža "Srpska zadruga", i zašto u njoj nije bilo Jevreja! Rogošić je takođe pronašao jednu 
srpsku ložu, koja je osnoivana 1939. u Nišu, pod imenom "Mir" i koja je kratkotrajno radila pod 
zaštitom VLJ, do njenog uspavljivanja 1940, kao i da su dve tadašnje lože suspendovane pred sam 
rat. U knjizi su i mnogi drugi nepoznati i ranije nepublikovani podaci, pa predstavlja pravu 
poslasticu za ljubitelje masonske istorije. Pored novih otkrića iz perioda 1742-1940, kao bonus, u 
knjizi je zabeležen i aktuelni istorijski trenutak. Rogošić je dao kritički prikaz zvanične monografije 
RVLS "Jedan vek Velike Lože Srba, Hrvata i Slovenaca "Jugoslavija" (2019), koju je napisao 
Slobodan G. Marković, ali i opservaciju aktuelnog masonološkog trenutka u Srbiji, sa popisom 
knjiga vodećih masonologa, čime ova izuzetna knjiga povezuje prošlost, sadašnjos, i budućnost. 
 

100 godina od osnivanja VLSHS Jugoslavija 
 

     Istovremeno sa gore-opisanom, objavljena je i ova Rogošićeva 
knjiga u kojoj se daje kompletna analiza osnivanja prve regularne 
velike lože na našim prostorima. Pored nekih, takođe neobjavljenih 
podataka, poseban akcenat je stavljen na uvek komplikovane srpsko-
hrvatske masonske odnose (oni su takvi od početka XX veka, što 
Rogošić dokumentima i dokazuje), i posebno na razobličavanje razloga 
osnivanja provizorne i neregularne "Matice Lože K Ljubavi bližnjega" 
(1919), koju su osnovale 3 hrvatske lože, bez svedoka i obaveštavanja 
srpske Braće niti bio koga iz inostranstva, i to u trenutku kada je već 
osnovana Kraljevina SHS, kao zajednička država ova tri naroda! Tu 
ložu danas pripadnici hrvatske Masonerije veličaju (iako je postojala 
svega par meseci), a minimizuju značaj VLSHSJ, kojoj čak i otimaju 

ime "Jugoslavija", te je nazivaju samo VLSHS. Velika proslava 100 godina VLSHSJ u Beogradu 
juna 2019, na kojoj je bio i vojvoda od Kenta, VM UGLE, kao i slična proslava u Zagrebu, ali 
svesno na najnižem mogućem nivou, otvorile su pitanja daljeg razvoja srpsko-hrvatskih masonskih 
odnosa, i nametnule promenu dosadašnjeg smera. Ova knjiga pored prikaza prošlosti, daje i 
detaljan opis događaja u Londonu, Zagrebu i Beogradu, tokom 2019. godine, kao i mnoge 
aktuelnosti sa srpske masonske scene, pa predstavlja značajan istorijski izvor i memoarsku građu. 
 

Knjige možete poručiti na e-mail: advokatrogosic@gmail.com.  
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Edicija: MASONERIJA U SRBIJI 
(www.slobodnozidarstvo.org) 

 

Branko Rogošić - Prva masonska loža u Srbiji "Bajram beg" (knjiga 1) 
 

Ime prve masonske lože na tlu Srbije do danas je bilo nepoznato, ili možda 
namerno "zaboravljeno". Jedan slučajno pronađeni članak iz bečkih novina 
od pre jednog veka otkriva ime ove lože, ali ukazuje i na dugo prećutkivane 
kontroverze koje otvaraju ključno pitanje - da li je ova loža uopšte i 
postojala?! Iako se njeno delovanje smatra nespornom "činjenicom", kritička 
i nepristrasna analiza ukazuje na mogućnost da je reč o vešto smišljenom 
"spinu" srpskih masona sa kraja XIX veka, koji su želeli da slobodno 
zidarstvo vežu za najsvetlije trenutke srpske istorije, i tako promene 
nepovoljan stav javnosti prema "farmazonima". 172 strane. 
 

Branko Rogošić - Knez Mihailo i Masoni (knjiga 2) 
 

Iako ne postoje nikakvi dokazi da je knez Mihailo bio mason, većina srpskih 
masonskih publicista ga "učlanjuje" u slobodnozidarsko bratstvo, pozivajući 
se na bliske odnose srpskog vladara sa italijanskim revolucionarima i 
masonima Garibaldijem i Macinijem. U ovoj knjizi se srpskoj javnosti prvi put 
prezentuju transkripti sa suđenja knezu Aleksandru Karađorđeviću u 
Budimpešti, koji dokazuju da je u zaveri učestvovao i "neki" nemački baron, 
koji je prethodno službovao u Beogradu kao konzularni kancelar Pruske. 
Međutim, kada to "uklopimo" sa podacima iz tajnih nemačkih policijskih 
arhiva (takođe prvi put publikovanih u Srbiji), u kojima je taj baron označen 
kao mason, i to član beogradske lože "Ali Koč", situacija postaje znatno 

zanimljivija, a razlozi koji su doveli do još uvek nerazjašnjenog topčiderskog atentata - makar za 
nijansu jasniji. Fascinantna biografija barona Ludviga fon Zabarta - pruskog minerologa i 
botaničara, revolucionara, kockara, ruskog špijuna, diplomate, nosioca turskog ordenja, novinara, 
industrijalca, lovca na miraz, prevaranta i beogradskog masona, daje nove podatke o srpskoj 
masoneriji sredinom XIX veka, i pokazuje koliko toga još uvek ne znamo o slobodnozidarskom 
pokretu na našim prostorima. Međutim, baron Zabart nije jedini mason koji je srpskom knezu radio 

o glavi! Čini se da će istorija srpskog SZ morati da doživi ozbiljnu rekonstrukciju... 208 strana. 
 

Branko Rogošić - Prvi srpski mason grof Gundulić (knjiga 3) 
 

Više od jednog veka se pogrešno smatralo da je jedan drugi Gundulić bio 
prvi mason sa ovih prostora. Veliki Majstor prve masonske lože u 
Habzburškoj imperiji "Kod tri kanona", nije bio bahati dubrovački feudalac 
Sigismund Dominik, već sofisticirani intelektualac, pisac 13 knjiga, doktor 
teologije, apostolski vikar, dekan Teološkog fakulteta u Beču, Tevtonski vitez 
- biskup grof Josip Frano Gundulić. Ovaj aristokrata je bio prijatelj dvojice 
careva, carica, nemačkih prinčeva i nadvojvoda, i najpoznatijih evropskih 
masona 18. veka. Ova knjiga ispravlja veliku istorijsku nepravdu i ovdašnja, 
ali i svetska javnost (posle 275 godina) najzad saznaje ključne podatke o 
životu i radu prvog Srbina sa masonskom keceljom. 276 strana. 

 

Goran Ivanković - Masonske legende (knjiga 4) 
 

Goran Ivanković, srpski masonolog iz Kanade, mason 32. stepena AASR, 
Templar, član Rojal Ark Mariner masonerije, starešina Rojal Arč kapitela 
"North Vancouver King Solomon #16" i pripadnik drugih masonskih redova, 
se već 10-ak godina bavi izučavanjem masonske simbolike i (pra)istorije. U 
ovoj knjizi, koja predstavlja prerađeno izdanje njegovog masonološkog 
prvenca "Reč iskona" (2013), domaćoj javnosti se na sasvim novi način 
prezentuju masonske legende o Hiramu Abifu, Solomonovom Hramu, 
Vitezovima Templarima, Četvorici krunisanih... Ivanković na inovativan i 
detaljan način analizira biblijske izvore i postavlja održive hipoteze koje 

mogu promeniti dosadašnja shvatanja o nastanku slobodnog zidarstva. 132 strane. 
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Goran Ivanković - Misterije slobodnog zidarstva (knjiga 8) 
 

Ivanković u svojoj trećoj masonološkoj knjizi istražuje "večne" teme - korene 
nastanka slobodnozidarskog bratstva i duboku filozofsku simboliku i mistiku 
masonskih rituala. Ivanković je postao mason u Kanadi, i njegovo viđenje 
ovih tema je pretežno "anglo-saksonsko", što će ovdašnjim čitaocima biti 
posebno zanimljivo. Dosad objavljene knjige domaćih autora uglavnom ove 
teme istražuju sa evro-kontinentalnih pozicija, a istina se najčešće nalazi "na 
pola puta". Nakon čitanja ove knjige, domaćim čitaocima će se najzad 
razjasniti pojmovi regularnosti, operativnog i spekulativnog masonstva, viših 
stepena... Korisna knjiga za početnike, ali i dugogodišnje zaljubljenike u 
Kraljevsku Umetnost. 132 strana. 

 

Slobodan Škrbić - Bratstvo Svetlosti i mesta moći Evrope (knjiga 10) 
 

Slobodan Škrbić, autor više knjiga sa slobodnozidarskom i ezoterijskom 
tematikom, u ovom istraživanju prvi put približava srpskom čitalaštvu ovo 
mistično inicijatsko Bratstvo. Analizirajući arhitektonsku strukturu poznatih 
evropskih katedrala (od Pariza do Roslina), i pritom pojašnjavajući prirodni 

tok stvari i duhovne obrede Bratstva Svetlosti preko hermetičkih mudrosti 
Egipta, Indije, Tibeta, Kabale i evropskog gnosticizma, Škrbić sledeći 
Pajkovu doktrinu po ko zna koji put naglašava da Slobodno Zidarstvo u sebi 
krije mnogo toga više no što to prosečni inicirani Masoni i mogu da 
pretpostave. Pisac poglavlja o Roslinu je Bojan Timotijević. 168 strana. 
 

Jordan Đević - Priče slobodnih ljudi (knjiga 11) 
 

Prva knjiga srpske masonske književnosti, što je samo po sebi dovoljno da 
prigrlite i podržite ovaj istorijski autorsko-izdavački poduhvat. Nemački 
mason i poznati muzičar Jordan Đević kroz 19 emotivnih masonskih novela i 
dve pesme, svojim retkim darom budi ono najbolje u nama, onu dečačku i 
najneviniju dobrotu, sa kojom smo ulazili u masonsko Bratstvo, i koju smo, 
možda, koračajući Putem koji nam je obeležen, pomalo nehotice zaboravili. 
188 strana. 
 

Bojan Timotijević – Ptahovi graditelji:  
Slobodno Zidarstvo drevnog Egipta (knjiga 13) 

 

Masoni baštine staroegipatsku mistiku, koja je inkorporirana u različite SZ 
obrede. Najpoznatiji srpski masonolog-egiptolog čitaocima otkriva ko su 
zaista bili Hiram Abif i Tubal-Kain, a ko Veliki Arhitekta Univerzuma, a zatim 
pojašnjava ko su bili istinski majstori kraljevske umetnosti koji su iza sebe 
ostavili veličanstvene monumente kojima se divimo i danas. U ovoj knjizi 
predstavljene su neke od ovih ličnosti, od Imhotepa i Snefrua koji je podigao 
"Stepenice ka Nebu", preko Keopsa do Amenhotepa III, Ramzesa II i Tutan-
kamona, kao i veze Kabale i Čarolije iz Knjige mrtvih. 148 strana. 
 

Bojan Timotijević – Egipatska Masonerija: Od drevnih 

misterija do Obreda Memfisa i Mizraima (knjiga 14) 
 

Ovo je faktički nastavak "Ptahovih graditelja", sa kojom se zaokružuje priča 
o drevnom Egiptu, kao izvoru, ali i ishodištu Masonstva. Prvo tajno društvo – 
"Veliko Belo Bratstvo", osnovano je baš u Egiptu. Njegovog osnivača, 
faraona Tutmozisa III, i Rozenkrojceri smatraju utemeljiteljem svog Reda. 
Drevna znanja se prenose preko Al-banna, sufi sekte Slobodnih Zidara, 
učitelja Templara, a zatim i đedi sveštenika i Asasina, kao i Ormusovih 
Sledbenika Svetlosti, i tako stižu do Evrope. Tajne se dalje "sele" u Obrede 
Memfisa i Mizraima, pa nas Timotijević u 2. delu ove knjige vodi kroz 99 
stepenova Obreda Memfisa i Mizraima, dajući osnovna pojašnjenja i pouke 
za svaki od njih, od Učenika do Stvarnog i Skrivenog Poglavara svih 

Redova, nosioca 99. stepena. 120 strana. 
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Slobodan Škrbić – Kabala i Škotska Masonerija (knjiga 15) 
 

Hebrejska mistična doktrina koja otkriva prave biblijske kodove već 
vekovima nadahnjuje tragače za Znanjem, koji u Kabali nalaze odgovore na 
sva metafizička pitanja koja more čoveka od postanja do danas. Slobodno 
Zidarstvo, pa makar to mnogi Masoni i ne znali, ima svoje korene u Kabali, 
kojoj zahvaljuje za dobar deo svoje simbolike i filozofije. Tumačeći ovu 
drevnu mudrost Škrbić – Hijerofant srpske paralelne duhovnosti, govori o 
Jednom i Nedeljivom Znanju, koje se uzdiže iznad masonskih loža, u kojima 
se vrši fina kalibracija uma, kako bi inicijat, željan dodatnih Znanja, mogao 
da ih spozna u drugim Redovima i Bratstvima. 240 strana. 
 

Zoran Totić - Masonsko venčanje (knjiga 17) 
 

Inicijator i mladoženja prvog ikada organizovanog Masonskog venčanja u 
Srbiji odlučio je da svoja sećanja, zapise i fotografije podeli sa nama, čime 
je ujedno i pokrenuo proces pisanja masonskih autobiografskih štiva. Pored 
mnoštva istorijskih informacija iz prve ruke, i opisa u kojima je Totić kao stari 
Mason učestvovao, zainteresovani će mići da se upoznaju i sa jednim od 
najlepšig rituala Škotskog Reda – Ritualom Masonskog venčanja koji je dat 
u celosti. 140 strana. 

 

R. Subotić & B. Rogošić – Pod znakom plamene 
zvezde (knjiga 18) 

 

Reprint prvog posleratnog feljtona o Masoneriji nakon 60 godina od 
originalnog objavljivanja u sarajevskom "Oslobođenju" sija drugačijim 
sjajem, i daje nam važne informacije o radu posleratne Masonerije u SFRJ. 
UDBA se itekako bavila Masonerijom, i očito je imala nekakve planove, pa 
je ovaj feljton bio "probni balon". Ko je Radomir Subotić? Zašto je odabrano 
"Oslobođenje"? Ko je stvarni naručilac ovog feljtona? Kakva je uloga VOF i 
Komunističke partije Francuske? Pored odgovora na ova pitanja, tu su i 
aktuelne teme, pa će čitaoci moći da prvi put pročitaju npr. – da li je 
Neneziću otac "servirao" masonsku arhivu, pa mu je zato "bilo lako" da 
napiše svoje knjige i kasnije postane prvi VM? Da li je ipak bilo ritualnih 

radova u Titovoj Jugoslaviji i šta o tome kažu jedan vremešni Brat iz Grčke i njegova ispisnica iz 
Velike Ženske Lože Francuske, a sve na osnovu svedočenja iz prve ruke? Izuzetno zanimljiva 
knjiga koja govori o prošlosti svetske i jugoslovenske Masonerije, ali i pojašnjava načine 
funkcionisanja Masonerije i njenih brojnih protivnika. 164 strana. 

 
 

Slobodan Škrbić – Riznica duha (knjiga 20) 
Škrbić kroz svoje simbolične crteže ("Vizuelni masonski imaginarijum"), 
prave hermetičke mape za meditaciju i duhovna putovanja, pojašnjava 
simboliku i filozofiju Masonskog Reda, i to posebno onog najelitnijeg – 
Škotskog! U uvodnom tekstu "Nepoznati filozofi" Škrbić je dao prikaz 
celokupne duhovne nadgradnje koja se uzdiže iznad slobodnozidarskih 
gradilišta, sa napomenom da prave misterije tek počinju kada završimo tu 
duhovnu fazu. 33 ilustracije su Portal za dalje. 108 strana. 
 
 

Zoran Totić – Večni Istok (knjiga 21) 
 

Knjiga koja donosi veliki broj informacija o istoriji srpske Masonerije u 
poslednjih 15-ak godina, pisana perom direktnog učesnika mnogih burnih 
događaja (odlazak 100-nak članova VNLJ u RVLJ, naredni raskoj u VNLS i 
osnivanje VULS, raspad VULS i osnivanje UVLS i VMLS...), sa imenima i 
prezimenima preko 20-ak istaknutih srpskih Masona. Nastavak sage o loži 
"Sloboda" kroz koju se pokazuje karakterologija srpskog Masonstva i svi 
problemi koji i danas muče naše Slobodno Zidarstvo. Fotografije Hramova, i 
druge prvi put publikovane slike i informacije. 184 strane.  
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B. Rogošić – Nova otkrića u istraživanju srpske Masonerije (knj. 23) 
 

Da li ste znali da je prvu modernu srpsku ložu "Svetlost Balkana" osnovao, i 
prvi joj Starešina bio, jedan poljski plemić, jezuitski misionar, koji je kao 
austrijski špijun vršljao po Srbiji, pa je pomislio da bi mu u tim poslovima 
mogla pomoći i jedna masonska loža? Niste. Po novim podacima, dobijenim 
iz Velikog Orijenta Italije, bilo je baš tako. Njegov naslednik, jevrejski lekar je 
takođe radio kao austrijski doušnik... Čini se da mnoge, mnoge stvari nisu 
onakve kakvima su predstavljene u do sada znanoj istoriji definisanoj 80-ih 
godina XX veka. Inostrani izvori i dalje kriju mnogo toga što nismo znali, npr. 
da je 1939. u Nišu osnovana loža "Mir", a u Jagodini "Pomoravlje", dok je 
loža "Dositej Obradović" suspendovana 1940. Pored podataka iz prošlosti, 

knjiga donosi i kritički osvrt na jednu zvaničnu RVLS monografiju iz 2019., kao i osvrt na aktuelni 
srpski masonološki trenutak sa popisom knjiga vodećih masonologa. 200 strana. 
 

Branko Rogošić – 100 godina od osnivanja VLSHSJ (knjiga 24) 
 

Najveći jubilej srpske i YU Masonerije nije sa podjednakim oduševljenjem dočekan na ex-YU 

prostoru. Dok su Srbi to proslavili glamurozno, uz prisustvo vojvode od Kenta, VM UGLE i na 
najvišem državnom nivou, dotle su Hrvati proslavu pritajeno bojkotovalii u 
prvi plan stavljali "hrvatsku" Maticu Ložu K Ljubavi bližnjega, koja je takođe 
nosila prefiks "jugoslovenska", što se takođe zaboravlja. Ovo je bio povod da 
se neke stvari konačno razobliče, i ukaže na brojne opstrukcije zajedničke 
Gradnje koje su dolazile sa hrvatske strane, od 1907. pa do danas, a to sve 
na bazi do sada prvi put publikovanih dokumenata. Dat je i iscrpan izveštaj 
sa događaja u Londonu, Zagrebu i Beogradu, pa će naredne generacije 
imati izvor prvog reda i značajnu memoarsku građu, a današnje će moći da 
pročitaju mnogo toga nepoznatog sa današnje masonske scene (i to bogato 
ilustrovano, sa 100-ak fotografija). Čini se da je došlo vreme da se kurs 
srpsko-hrvatskih masonskih odnosa drastično promeni, i da se od srpske 

benevolentnosti pređe na interesne odnose bazirane na reciprocitetu. Knjiga koja spaja prošlost, 
sadašnjost i budućnost. 224 strana. 

 

Ljubomir Ivanov – Put u Svetlost (knjiga 25) 
 

Podnalov knjige "Pouke o simbolizmu i filozofiji Slobodnog Zidarstva" 
dovoljno govori o sadržaju. Čitaocima će posebno biti zanimljivo da pročitaju 
jedan "francuski" osvrt na ove teme, jer je autor osnivač prve LDH (Le Droit 
Humain, Ljudska prava, mešovita muško-ženska Masonerija) lože u Srbiji – 
"Singidunum Istok" koja 10-ak godina radi pod zaštitom LDH u Parizu. 
Knjiga iz koje će neko naučiti mnogo, a svako od nas naučiti po nešto i 
podsetiti se onoga što nas je i privuklo Slobodnom Zidarstvu. 96 strana. 

 
                            U PRIPREMI: 

Branko Rogošić - Prvi Srbi Masoni (1742-1842) - 1, 2 i 3. deo (knjige 5-7)  
 

Slobodan Škrbić - 33 stepenika ŠRDP: metafizika, mistika i simbolika 
Slobodnog Zidarstva (knjiga 9)  

 

V. Kujundžić & B. Rogošić - Slobodno-zidarska čitanka 1940/2018 (knj. 12)  
 

Branko Rogošić – Misteriozna beogradska loža, 1. deo (knjiga 16)  
 

Branko Rogošić – Srbi Masoni u Rumuniji (knjiga 19) 
 

Edicija: Izgubljena Reč 
 

Knjiga 1: AKACIJA br. 1, 2, 3 i 4 (2012-2017) 204 strane. 
 

Knjiga 2: AKACIJA br. 5 120 strana. 
 

naručivanje: advokatrogosic@gmail.com 
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Ličnosti i likovi, i određena Pajkova nadmenost  |  35 
 

V – O MORALU I O DOGMI  
(o nazivu i sadržaju knjige)  |  36 

 

VI – KO JE BIO ALBERT PAJK?  
(upoznaj čoveka da bi shvatio njegovo delo)  |  39 

 

Pajkova masonska biografija  |  44 
 

 
 



Albert Pajk – MORAL I DOGMA, I deo 

 

 
 

191 

VII – ALBERTUS MAGNUS  
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Albert Pajk - MORAL I DOGMA  |  53 
 

Predgovor  |  54 
 

Loža Usavršavanja  |  57 
 

I. UČENIK: Dvanaestoinčni lenjir i čekić  |  59 
 

KOMENTARI I DISKUSIJA  |  101 
 

1. Pajkov predgovor knjizi "Moral i dogma"  
(o autorskim pravima i advokatskim bravurama, značenju reči 
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